

习近平分别同古巴国家主席 迪亚斯-卡内尔、智利总统皮涅拉通电话

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平分别同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,劳尔第一书记和你在第一时间向我致电表示慰问,你还专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持,这充分体现了中古深厚的传统友谊。古方按照世卫组织的专业意见,坚持维护两国正常交流合作,这是对中方防控工作的尊重和配合,中方高度评价古方和你们本人对中方抗疫努力的理解和支持。 下转第二版

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚,国家主席习近平分别同智利总统皮涅拉通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。疫情发生后,我亲自指挥部署,全国上下万众一心、同舟共济,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。 下转第二版

洱海更清 乡愁更浓

——回访云南大理市湾桥镇古生村李德昌家

人民日报记者 张帆 徐元锋

● 新农村建设一定要走符合农村实际的路子,遵循乡村自身发展规律,充分体现农村特点,注意乡土味道,保留乡村风貌,留住青山绿水,记得住乡愁。

● 经济要发展,但不能以破坏生态环境为代价。生态环境保护是一个长期任务,要久久为功。一定要把洱海保护好,让“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”的自然美景永驻人间。

——习近平

峰峦叠嶂,阳光穿透云层,洒在洱海如镜的湖面上。一股清澈的溪流从脚下石板涌出,漫过滩涂和水柳,欢快向前,会它千顷澄碧。和风如诉,身边有块金字勒石:一定要把洱海保护好!

2015年1月20日上午,习近平总书记就是在这里与当地干部合影,并留下殷殷嘱托:“立此存照,过几年再来,希望水更干净清澈。”

当年,习近平总书记沿着湖边小道,信步来到古生村李德昌家,同村民们围坐在一起,拉家常、聊民情、谈生产、问生计。五年了,李德昌还保持着家中陈设如故——乡愁小院里,时不时有游人来访,那块白族扎染还静静地铺在藤桌上。

“洱海更清了,乡愁更浓了。”笑迎记者,李德昌开门见山。

治污筑防线,湖滨绿葱茏

“这几年整治力度很大,收污水、拆违建、修绿道,都是真刀实枪地干,大家的环保意识也越来越强。洱海越来越清,快赶上我们小时候了。”

李德昌家门口,一条六七米宽的“洱海绿道”即将完工。绿道顺着洱海,恰好位于距离湖岸线15米的“绿线”上。

“这几年整治力度很大,收污水、拆违建、修绿道,都是真刀实枪地干,大家的环保意识也越来越强。洱海越来越清,快赶上我们小时候了。”李德昌说,以前

有些房子盖到湖边上,污水进湖防不胜防,这条环湖绿道是给洱海“透气”呢!

熊英力觉得老李形容得贴切,作为工程指挥部副指挥长,他指给记者看:沿青路路面往下,是功能完备的管网。“绿道是洱海治污最后一道防线。”

绿道外侧,是绿意葱茏的湖滨。记者下到湖边,参差的水草可见根部,小鱼群游穿梭。水面上,野鸭子和红嘴鸥嬉戏。绿道内侧,一块人工湿地施工已近尾声,种下大青树、滇朴、芦苇、狗牙根等本土草木。

熊英力说:“为突出生态功能,我们特意‘去景观化’。”

2016年11月,云南省“采取断然措施,开启抢救模式”治理洱海,大理白族自治州随后在洱海流域展开“七大行动”。“三线划定”成为强力举措,其中“绿线”以内的各类建筑全部拆除,对涉及的

1806户居民实施生态搬迁。而“洱海绿道”就是这条“绿线”的“变现”,全长129公里,2019年完成50公里。

在村里走走,路遇张四萍正忙活。她伸着头四处打量,不放过路边,背篓里的每片垃圾,用兜兜捞起沟渠里的落叶。张四萍是古生村的保洁员,每月能拿补助1600元。“现在是废水全收,垃圾不乱丢,你看村里多干净!”

看得见山水,记得住乡愁

“我家院落被称为‘乡愁小院’,总书记夸赞接地气。几拨人想租去搞经营,被我爸怼回去了。我也觉得,丢了乡愁就像丢了魂。”

“突突突”,李品红发动公交车,匆匆

中断了记者采访。

“要发车了,晚一分钟都不行。”他大声向记者解释,一溜烟开走了。

李品红是隔壁村的村民,半年前投资40万元买了辆巴士,和妻子承包下古生村到大理古城北门之间的公交线路,全程要半个小时。如今,每天有10辆公交车往返古城和古生村。

“总书记跟我们说,新农村建设一定要走符合农村实际的路子,遵循乡村自身发展规律,充分体现农村特点,注意乡土味道,保留乡村风貌,留住青山绿水,记得住乡愁。”古生村党总支书记何桥坤介绍,村里现在有完善的垃圾清运系统,公交出行便利,唱歌跳舞随时,“公共服务变了,传统风貌却更‘古’了。”

这一点,李德昌的儿媳赵财红感受很深。“我家院落被称为‘乡愁小院’,总书记夸赞接地气。几拨人想租去搞经营,被我爸怼回去了。我也觉得,丢了乡愁就像丢了魂。”

古生村有建于明代的福海寺、凤鸣桥,建于清代的古戏台、龙王庙,还有让人留恋的传统节庆和乡土田园。村里人不管出去多久,一回来就能找到记忆中的家乡。

2016年以来,古生村实施民居建筑风貌整治,挂牌保护7户院落,一座座“三房一照壁”的白族传统建筑,青瓦白墙,飞檐翘角,古意盎然。文物古迹修旧如旧,村中心300多年的大青树也旺相了。

下转第二版

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

我省16州市同步兑现稳岗返还资金4.74亿元

惠及企业职工133.45万人,系列减免政策将减少企业社保缴费100亿元以上

本报讯(记者 李海球) 2月28日,我省人力资源和社会保障系统在16个州市同步开展失业保险稳岗返还集中发放活动,为全省1.38万户企业发放稳岗返还资金4.74亿元,惠及企业职工133.45万人。同时,我省在社保方面出台了“免、减、缓、延、保”等系列减免政策,将减少企业单位3项社保缴费100亿元以上。

据省人力资源和社会保障厅负责人介绍,为更好贯彻落实党中央、国务院稳就业的相关要求,我省人社部门在全力支持企业复工复产的同时,主动作为,

积极行动,通过扩大政策受益面、下放审批权限等举措快速办理企业稳岗返还工作,为企业及时纾困解难。

扩大政策受益面。疫情防控期间,我省及时调整了中小微企业稳岗返还条件,将中小微企业裁员率调整为不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%,30人及以下的参保缴费企业,裁员率不超过参保缴费职工总数20%。对符合条件的参保缴费企业按企业和个人上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗返还,对我省27个深度贫困县的失业保险参保缴费企业将稳岗返还标

准提高到60%。为了支持暂时困难企业走出困境,稳定就业岗位,加大了稳岗返还力度,对2019年以来出现连续6个月及以上亏损或1年内亏损超过8个月及以上,税后利润较上年度同比下降10%及以上的暂时性困难企业,按6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数给予稳岗返还。

简化办理流程。从2020年起,将稳岗返还的审核权限全部下放到县(市、区)人力资源和社会保障局。进一步减少证明材料,取消稳岗返还申请期限,压缩办理时限,确保每个符合条件的企业单位都能尽快享受到稳岗返还政策。据介绍,全省人社系统将在3月15日前完成50%以上符合条件企业的稳岗返还审核发放,全年将发放资金10亿元以上。

据省社会保险局负责人介绍,目前,我省在社保方面出台了“免、减、缓、延、保”的政策措施。“免”“减”就是阶段性实施减免企业社会保险费,2月至6月免征中小微企业及按单位形式参保个体工商户的养老、工伤、失业3项社会保险费部分,2月至4月减半征收大型企业及各类社会组织3项社保的单位缴费部分。

下转第二版

云南交投集团24个高速公路在建项目全部复工



截至2月28日,云南交投集团在建的24个高速公路项目已全部复工。云南交投集团在做好疫情防控的同时,按照优先保障重点项目、年内通车项目和关键性工程的原则,采用“一路一方案”有序开展复工复产,确保做到能复尽复、应复尽复。图为工人在腾(冲)陇(川)高速公路进行路面施工。

本报通讯员 李文圣 尹玉何 摄

州县两级在线推介重点项目 楚雄州探索“屏对屏”招商

本报讯(记者 饶勇) 经过精心筹备,楚雄彝族自治州2020年首场网络招商推介会2月28日举行。州、县(市)两级投资促进部门联合在线,依托互联网以“屏对屏”方式,向客商推介全州重点招商项目,洽谈交流合作事宜。

本场网络招商推介会除了省内商业协会,还有北京、上海、广州、深圳等地商业协会及全国500多家知名企业代表参加,楚雄州投资促进部门在线推出重点招商项目,为投资者展示介绍涵盖先进装备制造及新材料、高原特色产业及观光农业、旅游文化及大健康等领域的11个重点项目,相关负责人在线推介楚雄州投资政策环境、解答客商提问,与客商“屏对屏”互动交流。

“举办此次网络招商推介会体现了楚雄州对招商引资工作的高度重视,率先在我省开启了‘不见面招商’方式的尝试和探索。”州投资促进部门负责人表示,本场推介会后,全州投资促进部门还将继续加大与网络、新媒体的合作,多渠道、多方式开展后续“网络项目签约”活动,持续推进项目落地。

据了解,为统筹做好疫情防控与经济社会发展工作,楚雄州投资促进部门积极创新招商方式,突出“互联网+招商引资”,以微信公众号、门户网站为推介平台,尝试小程序、直播等方式,应用多媒体手段加大“不见面”的网络招商推介力度。

昆明至蒙自河口曲靖部分动车恢复开行

本报讯(记者 胡晓蓉) 记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,自2月28日起,昆明至蒙自、河口,昆明至曲靖部分动车组列车将陆续恢复开行。

受新冠肺炎疫情和客流变化影响,1月底,昆明至蒙自、河口,昆明至曲靖部分动车组列车临时停运。昆明局集团公司近日根据疫情防控形势,研判研判客流变化,有序组织恢复开行昆

明至蒙自、河口,昆明至曲靖动车组列车。

此次恢复开行的列车为:2月28日起,恢复开行昆明-蒙自C8304次、C8312次,蒙自-昆明C8306次,昆明-曲靖C8370次、C8372次、C8376次,曲靖-昆明C8371次、C8373次、C8377次;2月29日起,恢复开行蒙自-昆明C8302次,昆明-河口北C8338次,河口北-昆明C8340次。

为您导读

坚持分区分级
精准防控 最大程度
降低人员流动中
疫情传播风险

见第二版

云南省人民政府
2020年
森林草原防火命令

见第三版

云岭春耕忙

见第三版

全省连续8天
无新增确诊病例

见第四版